

Ministerstvo financí ČR  
Letenská 15  
118 10 Praha

V Praze dne 23. 4. 2018

**Žadatel:** Podnikatelské odbory – Unie podnikatelských a živnostenských spolků, z.s.  
IČ: 05786185  
se sídlem Mimoňská 3223, 470 01 Česká Lípa  
kontaktní adresa: Opletalova 919/5, 110 00 Praha 1  
zastoupen Radomilem Bábkem, předsedou výboru

**Věc:** Žádost o snížení horní hranice pokut dle zákona 112/2016 Sb., o evidenci tržeb

---

Horní hranice pokut za přestupky podle zákona o evidenci tržeb je nastavena až na 500000 Kč. Výši pokut, které autoři do zákona nastavili, považujeme za extrémní. Kontroly za přestupky ukládají pokuty zcela neúměrné provinění a v protokolech se pak hájí tím, že i když jde o částku ve výši desetitisíců korun, je to jen zlomek možné výše sankce.

Je nutné připomenout, že v případě kontrol EET se jedná vždy pouze o přestupky, a to o porušení podmínek stanovených právě a pouze tímto zákonem. Logika věci je tedy taková, že státní správa prosadila zákon, jímž předepsala podnikatelům další, zcela nové podmínky, a ty nyní kontroluje a jejich porušení trestá.

Účelovost celého procesu kontrol a pokut za EET vyjde najevo, když si uvědomíme, že porušením žádné z podmínek zákona o evidenci tržeb (*zaslání datovou zprávou údaje o evidované tržbě správci daně, vystavení účtenky tomu, od koho evidovaná tržba plyne, umístění informačního oznámení a zacházení s autentizačními údaji nebo certifikátem pro evidenci tržeb tak, aby nemohlo dojít k jejich zneužití*) není poškozen občan ani stát, a především, **žádným z přestupků není prokázáno nepříznání tržeb či krácení daní.**

**Žádáme**, aby za přestupky dle § 29 Přestupky na úseku evidence tržeb odst (1) bylo lze uložit pokutu s horní hranicí 500 Kč, jde-li o přestupek podle odstavce 1 písmene c) nebo d) a pokutu s horní hranicí ve výši 5000 Kč, jde-li o přestupek podle odstavce 1 písmene a) nebo b).

**Žádáme Ministerstvo financí, aby bezodkladně připravilo návrh novely zákona 112/2016 Sb., o evidenci tržeb v tomto znění a aby tuto novelu bezodkladně předložilo Parlamentu ČR k projednání. O bezodkladné jednání žádáme, protože se jedná o odstranění přehnané tvrdosti zákona vůči občanům ČR, v tomto případě drobným podnikatelům.**

V Praze dne 23. 4. 2018

Radomil Bábek  
předseda výboru